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UUžživatelský vstupivatelský vstup
•• Funkce Funkce inputinput
•• PouPoužžititíí::

–– <prom<proměěnnnnáá>=>=inputinput(<text>)(<text>)
–– MatlabMatlab vypvypíšíše text na obrazovku, e text na obrazovku, ččekekáá na una užživatelský ivatelský 
vstup a pak jej ulovstup a pak jej uložžíí do promdo proměěnnnnéé

•• NapNapřř::
a=a=inputinput((‘‘Zadej Zadej ččííslo:slo:’’))



„„KontrolnKontrolníí výstupvýstup““
•• VVžždy, kdydy, kdyžž modifikuji prommodifikuji proměěnnou, MATLAB nnou, MATLAB 

zmzměěnu vypnu vypíšíše jako potvrzene jako potvrzeníí
•• ZabrZabráánníím tomu, kdym tomu, kdyžž na konec na konec řřáádku umdku umííststíím m 

ststřřednedníík (k (bodkobodkoččiarkuiarku))
•• Srovnej:Srovnej:

–– x=2*56x=2*56
–– x=2*56;x=2*56;



Modifikace pModifikace přřííkladu s grafykladu s grafy
•• Upravte program Upravte program grafygrafy tak aby:tak aby:

–– neprovneprováádděěl kontrolnl kontrolníí výstupy jednotlivých výpovýstupy jednotlivých výpoččttůů
–– nanaččetl krok pro generovetl krok pro generováánníí řřady pro vektor xady pro vektor x

•• k = k = inputinput((‘‘Zadej krokZadej krok::’’););
•• x = 0:k:10;x = 0:k:10;

–– nanaččetl i hornetl i horníí a dolna dolníí hranici intervaluhranici intervalu
•• poupoužžijte promijte proměěnnnnéé h a dh a d



VVěětventveníí algoritmualgoritmu
rozhodovrozhodováánníí

podmínka

ano

ne

při splnění podmínky se 
pokračuje větví ano, při 
nesplnění větví ne



Jak telefonovat?Jak telefonovat?startzvedni sluchátko

Je tón?

Vytoč číslo

Obsazeno?

hovoř
zavěs
konec

ano

ne

ano

ne

Úkol:
Napsat algoritmus, podle 
kterého bude moci 
telefonovat i jedinec, který 
telefon nikdy neviděl.



VVěětventveníí programuprogramu
•• KlKlííččovovéé slovo slovo ifif

–– ZnamenZnamenáá podmpodmíínněěný pný přřííkazkaz
–– Syntaxe: Syntaxe: 
ifif <podm<podmíínka>nka>

<blok p<blok přřííkazkazůů 1>1>
elseelse

<blok p<blok přřííkazkazůů 2>2>
endend

Jestliže je podmínka 
splněná, provede se 
blok příkazů 1, 
pokud ne, provede 
se blok příkazů 2

Část začínající else je 
nepovinná a nemusí
se vždy uvádět 

(neúplný podmíněný 
příkaz)



PodmPodmíínkynky
•• Symboly pro porovnSymboly pro porovnáávváánníí

–– = = = = -- ekvivalence (je rovno) ekvivalence (je rovno) –– napnapřř. a= =3. a= =3
–– ~= ~= -- neekvivalenceneekvivalence (nen(neníí rovno) naprovno) napřř. b ~= 0. b ~= 0
–– > > -- je vje věěttšíší (nap(napřř. a>b). a>b)
–– < < -- je menje menšíší (nap(napřř. b<c). b<c)
–– >= >= -- vvěěttšíší nebo rovno (napnebo rovno (napřř. c>=100). c>=100)
–– <= <= -- menmenšíší nebo rovno (napnebo rovno (napřř. d<=0). d<=0)

•• JeJe--li podmli podmíínek vnek vííce, lze je spojovat logickými spojkamice, lze je spojovat logickými spojkami
–– & & -- logický soulogický souččin, podmin, podmíínky musnky musíí platit souplatit souččasnasněě

napnapřř. (a>0)&(a<10). (a>0)&(a<10)
–– | | -- logický soulogický souččet, muset, musíí platit alespoplatit alespoňň jedna podmjedna podmíínkanka
–– napnapřř. (a>2)|(a<. (a>2)|(a<--2)2)
–– ~ ~ -- negace, obracnegace, obracíí pravdivostnpravdivostníí hodnotuhodnotu

napnapřř. ~(a==0). ~(a==0)



PPřřííklad na vklad na věětventveníí programuprogramu
•• ÚÚkol: Napsat program, kol: Napsat program, 

který rozhodne, jestli je který rozhodne, jestli je 
zadanzadanéé ččííslo sudslo sudéé, nebo , nebo 
lichlichéé

•• ŘŘeeššeneníí::
–– VyuVyužžijeme funkce ijeme funkce remrem

–– Vývojový diagram:Vývojový diagram:

start

rem(a,2)=0?

sudé liché

end

ano ne

a=testované číslo



PPřřepis do epis do MATLABuMATLABu
a=a=inputinput((‘‘Zadej Zadej cislocislo::‘‘););
ifif remrem(a,2)==0(a,2)==0

dispdisp((‘‘sudesude’’))
elseelse

dispdisp((‘‘licheliche’’))
endend

start

rem(a,2)=0?

sudé liché

end

ano ne

•založíme nový m-file
•přepíšeme program
•uložíme pod názvem porovnej.m
•spustíme z MATLABu

a=testované číslo



DalDalšíší úúkolkol
•• NapiNapiššte program, kterte program, kteréému zadmu zadááme dvme dvěě ččíísla sla ––

dděělence a dlence a děělitele. Program rozhodne, zda je litele. Program rozhodne, zda je 
dděělenec beze zbytku dlenec beze zbytku děělitelný dlitelný děělitelem.litelem.

•• NapiNapiššte program, který sete program, který seřřadadíí dvdvěě ččíísla, zadansla, zadanáá
na vstupu podle velikosti.na vstupu podle velikosti.

•• Upravte program tak, aby sprUpravte program tak, aby spráávnvněě reagoval preagoval přři i 
rovnosti rovnosti ččíísel na vstupu.sel na vstupu.


